MINISTERIO DA MARINHA
ESCOLA NAVAL
SUPERINTENDENCIA DE ENSINO

CONCURSO DE: ADMISSAQ - 1986/1087

PROVA DE MATEMATICA

(52 I -1

INSTRUCOES

Este Questionario & composto de 25 questdes, todas de igual valor.

Alem deste Questionario, cada candidato receberd um CARTAO DE RESPOSTAS  com
tarja vermelha , para ser processado em computador.

E proibido ter em seu poder livros, cadernos, papéis, bolsas, calculadoras ele
tronicas, relogio com calculadora e reégua de calculo.

S0 comece a responder o Questionario ao ser dada ordem para iniciar a prova.

0 tempo disponivel para a resolucdo da prova e perfuracio do CARTAQ DE RESPOS
TAS & de 3 horas. :

Apos decorridos 30 minutos do inicio da prova, o candidato que terminar  po-
dera retirar-se. _ .

0 candidato devera ter o maximo cuidado para n3o cometer erros na perfuracio
do CARTAO. Mais de. uma resposta perfurada num mesmo item o tornara invalida-
do. . E : . .

Recomenda-se aos candidatos que NAQ DOBEEMAOU'DANIFIQUEM 0S CARTOES DE RESPOS
TAS para que nao sejam rejeitados por ocasido da correcio no computador.
Escreva seu nome (legivel), assine, coloque o nimero de.inscricao e perfu-
re-0 no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme o modelo abaixo. '
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1.

e21113 - 3in2 & iqual a:

(h) O

. {B) 0,875

{C) 1
(D) 1,125
() 1,25

P i 2 G SR NI LR AR B S

Sejam A = {x ¢ R| |x'- 4] ¢ 2} e .
B= {x ¢ R] x2 -~ 14x + 40 < 0}, Adifexenga
A - B e igqual a:

A) {x e Rl 2 ¢ x < 4}
"(B) (x e Rl 2 ¢ xg 4}
{c) {x e R| 4 < x ¢ 6}
(D) {x ¢ R| 6 < x < 10}
(E) {x € R| 6 ¢ x < 10}

Acles de certa companhia valorizaram-se 10% ao
mes durante cinco meses consecutivos. Quem in-
vestiu nessas agbes obteve, durante esses cinco

meses, um lucro aproximadamente igual a:

(A) 403
(B) 50%
{c) 55%
{p) 60%
(E) 70%

‘A distdncia do ponto (1, 0, 2) & reta -

x ~2_y_z-1 vale:

2 3 6

(a)

(B)

(C)

(D}

Bl T

—
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wn,

(E)

Uma parabola tem vértice na origem, eixo no eixo
das abscissas e tangencia a circunferéncia de cen
tro (6, 0) e raio 2 / 5. O pardmetro dessa paraho
la

.
H

T

(A 1
{B) 2
(c) 4
(D) 10
(E) 20
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6, 0 ralo da circunferdncia

x2 + y2 + z2 + 2x + 4y + 6z - 11 = 0

2x + 3y + 6z + 5 = 0 vale:

(A )

(B) 2

(c) 3

(D) 4

(E) 5

1 0 2

T

>Considere as matrizes A ={-1 1 1

-1l-1 0

- 0,5 0,5 -0,5
B = 1 -0,5 - 0,5

0,5 1 0,5
. 1 )
e c=.- | ?
3 .

. A matriz X tal que (A2 4 2B) X =C &:

1 -1 -1
(A)| 2 (B) 2 (Cy| -2
-3 3
1 ) 0
) o (E) .
2/ . 1
A soma das ralzes da equagio
xs - 8x° & 6x? + 7% - 6 = 0 vale:
(a) ~ 8-
(@~ 4
5
(C) 0
o &
S
(E) 8

Representemos por z o ccnjugado do nimerc comple~
x0 'z. A equagdo z° = z:

(A) possui uma inica ralz.

(B) possul exatamente quatro ralzes.

(C) tem o produto das suas raizes igual a 1.

(D) tem o produto das suas ralzes igqual a - 1.

(E) tem a soma das suas ralzes igual a 0.
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10. A menor Bsolugdo positiva da equagao
sen 9% + sen 5x 4+ 2 sen2x = 1 a:

(n X
(B) =~
) =
(D) —

(E}) —
: 294

11. 0 conjunto das solugdes da inequagdo

3 2 -
cOS8 X - 4 cos"x + 6 cos x -~ 4 cosx + 1 < 0 B:

(A) ¢

(8) R

(c) {2 x 7] x € 2)

D) {k 7] k ¢ 2}

(E) {(2 k + L)7n| ke 2}

12, cotg{arc cotg2 + él) =
. 6
(a) -8 -5 /73
) =85 73
11

(¢) 8 ~5 ¢V 3

(D) 2 = —=

3
(E) 2 - V3

13. 0s pontos A, B e C ndo s3o colineares. Quantas
520 as retas do plano ABC que equidistam dods
pontos A, B e C? ‘ -
(A) infinitas
{B} nenhuma
{C) unma
(D) duas
(E) tres

14, A diferenga entre as ireas das esferas circung
crita e inscrita em um cubo & a. A drea do cu-
bo vales

a
{A) 7

(B)

2l =g

()

(D) na

(E) 6a
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i‘r 15, Para x > 0 , o valor mInimo de x* & obtido para x
igual at
: n L
| 10
() -
| 3
) =
e
(o) -
2
() 1
16, 34m 1708 2% 4.,
x+0 x2A
(A) 4
(B) 2
@
o L )
2
w1
i 4 .
17. A Zrea da regido do 12 quadrante limitada pela r_(_e_'

i
1
4

tas y = g- e y = % e pela higérbole y = évale:
) &
3 -
{(B) n 1,5
©) 1+ tn 2

(D) 2 + 2n 3

(E) 4

'18. A equagdo da reta que & tangente d curva y = 2X*+ 3

e que contém o ponto (3, 2) &: x -1
(A) y.= - 5x + 17
(B) y = - 4x + 14 A
{c) Yy = - 3x + 11 s
D) y==-2x + 8
() y =~-x + 5.
19. 0 volume do cone de revolugio de volume  miximo

que pode ser inscrito em uma esfera de rajo R &:

(B)

(¢) ———

(D)

(E)

16783

321R

27

27

nor




20. Uma esfera de ralo’ 2R estd inscrita em um cone

de revolugio. Uma segunda esfera de rajo R tan-
gencia exteriormente a 19 esfera e tnng§ncia tam
bem todas as geratrizes do cone. Calcular o Vvo-
lume do cona. .

3
(a) 2 ™R
3
3
(B) 4 TR
3
3
(c) 18 TR
3
3
(p) 32 TR
3 .
3
() &4 TR
3

21,

Tragam-se, por um mesmo ponto 0, duas tangentes
a uma circunferéncia, formande um dngualo de 90°.
Por um ponto do mencr arco determinado por essas

tangentes, tragam—-se perpendiculares a essas tan

" gentes, medindo 1l cm e 2 cm. O raio dessa circun

feréncia, em centimetros, mede:

(a) 5
(B) 3
(cy /5
(0) /3
(E) /1,3

22,

(B)

Em um trapazio retdngulo, as diagonais sdo per-
pendiculares e as bases medem 3 cm e 12 cn.
A tangente do angulo agudo do trapézio vale:

(a) &

)
(D)

(E)
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23. puas estagdes A e B, que distam entre si 6 km, es

tdo ligadas por uma estrada de ferre de linha du-

pla. De cada uma das estagGes, partem trens de 3

em 3 minutos. Os trens trafegam uniformemente com

velocidades iguais. Um pedestre percorre, com ve-

locidade constante a estrada., No momento em que

ele passa por A, Vé um trem que parte para B

outro gue chega de B. No momento em que o pedes-

tre passa por B, vé um trem que parte para A

outro que chega de A.-Contando com esses quatro
trens com os quais se encontrou nas duas estagdes,
0 pedestre passou por 29 trens que seguiam no mes
mo sentido que ele e por 33 gue iam em sentido

contrario.

A velocidade dos trens, em km/h, eras
(n) 60

(B) 70

(c) 80

(D} %0

(E) 100

24,

As questOes 24 e 25 dizem respeito i sequinte
situacado.

Um grupo de 8 clentistas trabalha num projeto
altamente sigiloso, cujos planos sdo guardados
em um armdrio, Eles desejam gue o armario sd
possa ser aberto quando pelo menos 5 cientistas
estiverem presentes. Para que -isso acontega,

sdo. instalados cadeados no armirio e cada cién=-

tista recebe as chaves de alguns cadeados, 8Su-

ponha que tenha sido instalada a menor quanti-
dade possivel de cadeados,
Quantos cadeados foram instalados?

(a) 8
(B) 28
{c) 56

" (D) 64

() 70

25, Quantas chaves cada cicntista recebeu?

) 2
(B) 4
) 21
(D) 32
(£) 35




